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СТАНОВИЩЕ 

от проф. д-р Теменужка Атанасова Йовчева, 

Пловдивски университет „Паисий Хилендарски“ 

на материалите, представени за участие в конкурс за заемане на академичната длъжност  

„доцент“ в Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“ по 

област на висше образование: 4. Природни науки, математика и информатика 

професионално направление: 4.1. Физически науки  

научна специалност: Електрични, магнитни и оптични свойства на кондензираната материя 

  

 В конкурса за „доцент“, обявен в Държавен вестник ДВ 33/17.04.2018 г. и в интернет-

страницата на Пловдивски университет „Паисий Хилендарски“ (ПУ), като кандидат участва 

гл. ас. д-р Диана Йосифова Дакова от ПУ. 

1. Общо представяне на получените материали 

Със заповед № Р33-2609 от 14.06.2018 г на Ректора на ПУ съм определена за член на 

научното жури на конкурс за заемане на академичната длъжност „доцент“ в ПУ по  

област на висше образование: 4. Природни науки, математика и информатика; 

професионално направление: 4.1 Физически науки, научна специалност: Електрични, 

магнитни и оптични свойства на кондензираната материя. 

За участие в обявения конкурс е подал документи кандидатът гл. ас. д‐р Диана 

Йосифова Дакова от ПУ. Представеният от гл. ас. д‐р Диана Йосифова Дакова комплект 

материали на хартиен носител е в съответствие с Правилника за развитие на академичния 

състав на ПУ и включва необходимите документи.  

Кандидатът гл. ас. д‐р Диана Йосифова Дакова е приложила общо 39 публикации, 2 

учебника, 1 електронен курс и 1 електронно учебно помагало. Общият брой на забелязаните 

цитати е 27. Кандидатът е участвал в 1 национален и 9 университетски 

научноизследователски проекта. 

2. Обща характеристика на дейността на кандидата 

2.1. Оценка на учебно-педагогическата дейност на кандидата 

За периода от предишното израстване до сега гл. ас. Диана Дакова е водила лекции и 

семинарни упражнения по задължителните дисциплини: Математични методи на физиката II 

част, Теоретична механика, Теоретична физика I част, Статистическа физика и 

термодинамика. Водила е семинарни упражнения по Математични методи на физиката I 
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част, Квантова механика, Числени методи. Водила е лекции и семинарни упражнения по три 

специализирани избираеми дисциплини за ОКС „бакалавър“: Лазери и техните приложения, 

Разпространение на оптични импулси в нелинейни дисперсни среди, Уравнения на 

математическата физика, както и по две избираеми дисциплини за ОКС „магистър“ - 

Нелинейна оптика, Лазери за медицински приложения. 

Разработила е учебните програми за 11 курса за различни специалности от ОКС 

„бакалавър“ и за 2 курса от ОКС „магистър“. Участвала е активно в актуализирането на 

Магистърска програма “Фотоника и модерни оптични технологии“. В съавторство е издала 2 

учебника за студенти от ФТФ. Самостоятелно е разработила 1 електронен курс и 1 

електронно помагало. Била е научен ръководител на 32 успешно защитили дипломанти. По 

някои от разработките са публикувани 10 научни статии с тяхно участие. Участва като 

академичен наставник в проект „Студентски практики“, финансиран от Оперативна програма 

„Наука и образование за интелигентен растеж“ 2014-2020 г. 

Гл. ас. Диана Дакова активно участва в различни дейности за общото развитие и 

издигане на научното и преподавателско ниво на катедрата, факултета и университета. Гл. 

ас. Диана Дакова е била член на жури в ежегодното междуфакултетно състезание „Аз знам 

повече“, организирано от Студентски съвет на ПУ, за периода 2009-2016г., както и член на 

научно жури на ежегодната Национална Студентска Научна Конференцията по Физика и 

Инженерни технологии, организирана от ФТФ и Студентски съвет към ПУ „Паисий 

Хилендарски“, съвместно с Фондация Еврика за периода 2011-2017г. 

Като се има в предвид гореизброеното и 30 годишният преподавателски стаж на гл. ас. 

Диана Дакова с увереност мога да кажа, че тя е един утвърден университетски преподавател 

с богат професионален опит.  

2.2. Оценка на научната и научно-приложна дейност на кандидата 

В материалите по настоящия конкурс кандидатът гл. ас. Диана Дакова е приложила 

общо 39 научни труда, от които 8 в научни списания с импакт фактор с общ IF = 5,543 и 7 в 

научни издания с импакт ранг, които не са включени в научните публикации за придобиване 

на ОНС „доктор“. От 39 научни труда 17 са на английски език, 15 – на български език и 7 – 

на руски език. Безспорно доказателство за личния принос на кандидатката в научните 

разработки е фактът, че тя е първи автор на 11 и втори автор на 20 от научните трудове. 

Общият брой на забелязаните цитати е 27, от които 6 са в списания с IF и 4 в списания с 

импакт ранг. 

Научната и научно-приложната дейност на гл. ас. Диана Дакова са разностранни, като 

най-сериозните и разработки могат да бъдат групирани в 2 основни направления: 
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1) Изследване на разпространението на оптични импулси в нелинейни дисперсни 

среди. Приносът на кандидата е в прилагане на аналитични методи за характеризиране на  

нелинейното разпространение и взаимодействие на солитоноподобни импулси в дисперсни 

среди.  

2) Барицентричен метод за изследване на поцесите на пренос на маса в течни 

дисперсни системи. Основните приноси на кандидата са в прилагане на аналитични методи 

за изучаване и прогнозиране на процесите на пренос на маса в дисперсни системи.  

Гл. ас. Диана Йосифова Дакова е участвала в 9 университетски проекта, на 3 от които 

е била ръководител. Член на колектива е и в 1 национален проект към ФНИ. Участвала е в 

работата на 10 международни и 9 национални научни конференции. 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

Документите и материалите, представени от гл. ас. Диана Йосифова Дакова, отговарят 

на изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Република България 

(ЗРАСРБ), Правилника за прилагане на ЗРАСРБ и съответния Правилник на ПУ.   

Кандидатът в конкурса е представила достатъчен брой научни трудове, публикувани 

след материалите, използвани при защитата на ОНС „доктор“. В работите на кандидата има 

оригинални научни и приложни приноси, които са получили международно признание като 

представителна част от тях са публикувани в списания и научни сборници, издадени от 

международни академични издателства. Научната и преподавателската квалификация на гл. 

ас. Диана Йосифова Дакова е несъмнена.  

Постигнатите от гл. ас. Диана Йосифова Дакова резултати в учебната и научно-

изследователската дейност, съответстват на специфичните изисквания на Физико-

технологичния факултет, приети във връзка с Правилника на ПУ за приложение на ЗРАСРБ. 

След запознаване с представените в конкурса материали и научни трудове, анализ на 

тяхната значимост и съдържащи се в тях научни, научно-приложни и приложни приноси, 

намирам за основателно да дам своята положителна оценка и да препоръчам на Научното 

жури да изготви доклад-предложение до Факултетния съвет на Физико-технологичния 

факултет за избор на гл. ас. Диана Йосифова Дакова на академичната длъжност „доцент“ в 

ПУ „П. Хилендарски“ по професионално направление 4.1. Физически науки, научна 

специалност: Електрични, магнитни и оптични свойства на кондензираната материя. 

 

26.08. 2018 г.  Изготвил становището:.............................................. 

       проф. д-р Теменужка Йовчева 


